
Amq 26.7
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5.16

5.23

5.15

0.16

0.14

SUPERFICIE COPERTA

mq = b x h
       2

mq = (bM + bm) x h
             2

mq = √P x (P-A) x (P-B) x (P-C)
P = semiperimetro

mq = b x h

FORMULE APPLICATE

mq 26.7

CALCOLO

AREA TOTALE
mq = 26.7

mq = √5.31 x (0.08) x (0.08) x (5.15) = 0.41
mq = (5.23 + 5.16) x 4.99 = 25.9
               2
mq = √5.22 x (0.07) x (0.06) x (5.08) = 0.33
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0.00

+1.50

+3.85

+6.20

+8.50

+11.65
ALTEZZA PONDERATA

hm = H1 + H2
         2

FORMULE APPLICATE

hm = (H A1 * area A1) + (H A2 * area A2)
                area A1 + area A2

hm = 11.65 + 11.15 = 11.40
         2

hm = 11.65 + 10.69 = 11.17
         2

ALTEZZA MEDIA TOTALE

hm = (11.40 * 20.4) + (11.17 * 38.5) = 11.25
            20.4 + 38.5

7OLUME

m3 = Sup coperta x H media
FORMULE APPLICATE

CALCOLO
m3 = 26.7 x 11.25 = 300.37

B1 B2
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9.
87 10
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2
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10
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0

2.54 2.63

B1

B2

+10.52 +10.52 ALTEZZA PONDERATA

hm = H1 + H2
         2

FORMULE APPLICATE

hm = (H A1 * area A1) + (H A2 * area A2)
                area A1 + area A2

hm = 10.52 + 9.89 = 10.20
           2

hm = 9.87 + 10.52 = 10.19
         2

ALTEZZA MEDIA TOTALE

hm = (10.20 * 25.9) + (10.19 * 26.8) = 10.19
            25.9 + 26.8

7OLUME

m3 = Sup coperta x H media
FORMULE APPLICATE

CALCOLO
m3 = 21 x 10.19 = 214.1

+3.45

+1.25

+5.85

0.00
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3.06
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5.14
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3.06

SUPERFICIE COPERTA

mq = b x h
       2

mq = (bM + bm) x h
             2

mq = √P x (P-A) x (P-B) x (P-C)
P = semiperimetro

mq = b x h

FORMULE APPLICATE

mq = √5.23 x (0.065) x (0.08) x (5.09) = 0.37
mq = √5.27 x (0.06) x (0.06) x (5.15) = 0.31
mq = (5.21 + 5.14) x 3.06 = 15.83
             2
mq = (5.16 + 5.14) x 0.86 = 4.43
             2
AREA TOTALE
mq = 21

CALCOLO

Bmq 21

Cmq 22

4.73

4.
31

5.30

4.72 0.11

SUPERFICIE COPERTA

mq = b x h
       2

mq = (bM + bm) x h
             2

mq = √P x (P-A) x (P-B) x (P-C)
P = semiperimetro

mq = b x h

FORMULE APPLICATE

mq = √4.8 x (0.05) x (0.06) x (4.67) = 0.26
mq = (5.30 + 4.73) x 4.31 = 21.6
             2

AREA TOTALE
mq = 22

CALCOLO
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+3.05

0.00

+5.95

+8.85

ALTEZZA PONDERATA

hm = H1 + H2
         2

FORMULE APPLICATE

hm = (H A1 * area A1) + (H A2 * area A2)
                area A1 + area A2

hm = 10.77 + 10.55 = 10.66
           2

hm = 10.30 + 10.77 = 10.53
         2

ALTEZZA MEDIA TOTALE

hm = (10.66 * 19.6) + (10.53 * 32.4) = 10.58
            19.6 + 32.4

7OLUME

m3 = Sup coperta x H media
FORMULE APPLICATE

CALCOLO
m3 = 22 x 10.58 = 232.7

+10.77
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+9.85
ALTEZZA PONDERATA

hm = H1 + H2
         2

FORMULE APPLICATE

hm = (H A1 * area A1) + (H A2 * area A2)
                area A1 + area A2

7OLUME

m3 = Sup coperta x H media
FORMULE APPLICATE

CALCOLO

ALTEZZA MEDIA TOTALE

hm = 9.85 + 9.21 = 9.53
         2

hm = 9.85 + 8.32 = 9.09
         2

hm = (9.53 * 28.3) + (9.09 * 67.4) = 9.22
           28.0 + 67.0

m3 = 55.5 x 9.22 = 511.7

5.
59

5.50

5.28

0.
13

4.
54

5.28

SUPERFICIE COPERTA

mq = b x h
       2

mq = (bM + bm) x h
             2

mq = √P x (P-A) x (P-B) x (P-C)
P = semiperimetro

mq = b x h

FORMULE APPLICATE

D

mq 55.5

E

mq 33.8

5.30

0.
48

5.
46

5.72

0.
03

0.36
5.36

0.37

SUPERFICIE COPERTA

mq = b x h
       2

mq = (bM + bm) x h
             2

mq = √P x (P-A) x (P-B) x (P-C)
P = semiperimetro

mq = b x h

FORMULE APPLICATE

mq = √0.38 x (0.01) x (0.02) x (0.35) = 0.005
CALCOLO

mq = (5.36 + 5.30) x 0.48 = 2.56
            2
mq = (5.72 + 5.36) x 5.46 = 30.2
            2
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+3.05
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ALTEZZA PONDERATA

hm = H1 + H2
         2

FORMULE APPLICATE

hm = (H A1 * area A1) + (H A2 * area A2)
                area A1 + area A2

7OLUME

m3 = Sup coperta x H media
FORMULE APPLICATE

CALCOLO

ALTEZZA MEDIA TOTALE

hm = 10.80 + 9.08 = 9.94
         2

m3 = 33.8 x 9.94 = 335.97

hm = 9.94 x 59.0 = 9.94
         59.0

5.75

F1
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5.75

F1

9.
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+3.05

0.00

+5.95

+8.85

+10.50 +10.50 ALTEZZA PONDERATA

hm = H1 + H2
         2

FORMULE APPLICATE

hm = (H A1 * area A1) + (H A2 * area A2)
                area A1 + area A2

hm = 8.50 + 10.50 = 9.50
         2

ALTEZZA MEDIA TOTALE

hm = 9.50 x 54.6 = 9.50
         54.6

7OLUME

m3 = Sup coperta x H media
FORMULE APPLICATE

CALCOLO
m3 = 25.3 x 9.50 = 240.35

4.21

4.70

5.
49

4.20 0.37
5.52

SUPERFICIE COPERTA

mq = b x h
       2

mq = (bM + bm) x h
             2

mq = √P x (P-A) x (P-B) x (P-C)
P = semiperimetro

mq = b x h

FORMULE APPLICATE

mq = √4.39 x (0.18) x (0.19) x (4.02) = 0.60
CALCOLO

mq = (4.7 + 4.21) x 5.49 = 24.7
            2
AREA TOTALE
mq = 25.3

F

mq 25.3
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Verifica del volume attuale

PLANIMETRIA STATO ATTUALE BLOCCO A

BLOCCO B

BLOCCO C

BLOCCO D

BLOCCO E

BLOCCO E

Piano di recupero per
l'ampliamento di un edifico
residenziale
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Come indicato in relazione tecnica, anche in questa sede si vuole dimostrare che il volume dichiarato nelle precedenti istanze del Piano di recupero oggetto della presente richiesta (vedi PdR prot 17659 del 28.06.2021- P.E. n. 189A/21 e prot. 15681 del 10.06.2021- P.E.n. 189A/21) coincide con quello calcolato nella presente tavola grafica. Nelle suddette precedenti istanze, infatti, il volume era riferito solamente alla parte di edificio non soggetta a gradi di tutela (blocchi C, D, E, F), mentre la presente istanza comprende anche i blocchi A e B, ora non più vincolati. Il volume dichiarato nelle pratiche precedenti, infatti, era pari a 1.351 mc. Se si sommano i volumi corrispondenti ai corpi C, D, E, F calcolati nella presente tavola grafica, si ottiene un volume di 1.320, 75 mc. La differenza tra i due calcoli è di soli 30 mc, pari a circa il 2%. Tale differenza (che peraltro è in difetto, in quanto il volume calcolato nella presente istanza, 1.320 mc, è inferiore a quello calcolato nelle precedenti, 1.350 mc) è imputabile al calcolo più accurato effettuato in questa stessa ultima istanza, ed è comunque all'interno delle normali tolleranze accettate. Il volume dichiarato nella prima istanza del PdR (1.240 mc, prot 17659 del 28.06.2021) differisce dal calcolo effettuato nelle integrazioni alla stessa istanza di cui al prot. 15681 del 10.06.2021 perchè dai 1.351 mc era stato sottratto il volume interrato. Le due dimostrazioni del calcolo dei volumi riportate nelle tavole originali e in quelle integrative differiscono infatti solamente per la superficie della sezione del blocco identificato con il progressivo "1", pari a 85,0 mq nella prima consegna e pari a 90,9 mq nelle integrazioni consegnate successivamente. I 5,9 mq di differenza corrispondono esattamente all'area della sezione trasversale del cuneo di terreno interrato.


